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Tanítók gyűlése.
Debrecen, november 2l.

A jövő héten Magyarország néptanítói 
Budapesten országos szövetségük összehívá­
sára nagygyűlést tartanak, amely csakis a 
fizetésrendezés kérdésével foglalkozik.

Az ország néptanítóiról már Írásban és 
nyomtatásban annyi betű jelent meg, szavak­
ban és hangokban annyi erő fogyott el, hogy 
Ha mindazt pénzzé válthatnék, a magyar nép­
tanítóság kinn volna a nyomorúságból, meg­
élne, kedve volna a tanításhoz és nem kellene 
kevés, apró kis pénzecskéjét még a gyűlések­
re való felutazásokkal felcserélnie.

Megint a fizetésrendezéssel fognak fog­
lalkozni. „A nemzet napszámosai“ kifejezés 
igazán nem illik a szegény magyar néptaní­
tóságra. A napszámosnak már rendezve van 
a fizetése legalább annyira, hogy ha dolgozott, 
akkor megkapja a neki megígért bért a hét 
végén, De a magyar tanító dolgozik, mégsem 
kapja meg azt a pénzt, amit neki kormányok, 
miniszterek, képviselők, illetékes és illetékte­
len emberek számtalanszor megígérték. A fize­
tésrendezés megint elmaradt egy évvel.

Megérthető és megmagyarázható, hogy a 
tanítóság most, mihelyt megjelent a költség- 
vetés, illetve mihelyt annak tárgyalása meg­
kezdődött, egy nagygyűlésben tiltakozik ez 
ellen a halasztás ellen.

A mostani gyűlésben egy örvendetes mo­
dernizálódást látunk. Eddig ezek a gyűlések 
tekintet nélkül a technikai akadályokra, ren­

A „rossz nő“.
Irta: Henri Fák.

Az enyhe, illatos júniusi estén Rigel, a 
regényíró cigarettával a szájában, mosolyog­
va lépett be barátjához, Hugón doktorhoz, 
hogy magával vigye ebédelni a Bois de Bou 
logne-ba.

Hugón orvos a pamlagon ült, kalappal 
fején, annyira elmélyedve gondolataiba, 
hogy nem is vette észre a belépőt. Mikor 
Rigel vállán érintette, megreszketett.

— Bocsáss meg, kész vagyunk, indul­
hatunk.
„ S barátja aggódó pillantására csak ezt 
feleié:

— Majd útközben mindent elmondok.
Az avenuen hozzá is kezdett:
— Ismerted Servannest, a festőt, aki 

fiz év előtt halt meg?
— Hogyne!
— Es a barátnőjét, Rieux Lucile-t?

, — Magas, barna leány volt. Nem túl­
ságosán szép.

— Igen. Tegnap meghalt. Hadd mond- 
iam el, ki volt ez a nő. Legalább valaki 
Megemlékezik róla . . .

Servannes Sennesben születet, keres­
kedő emberektől. Négy gyermek, két fiú s

desen azt követelték, hogy a tárgyalás alatt 
levő, vagy legjobb esetben is már előterjesz­
tett költségvetésbe állítsa bele a miniszter a 
követeléseknek megfelelő anyagi tételeket. Ez 
a kívánság a mi költségvetésszerkesztési rend­
szerünknél kivihetetlen. Egy fizetésrendezési 
kérdést annyiféle oldalról kell megvilágítani, 
azt oly pontosan meg kell álapitani, hogy azt 
habri munkával beállítani nem lehet.

A mostani tanítói nagygyűlés azonban 
már nem ilyen követelményekkel áll elő. Be­
látja a régebbi követelések lehetetlenségét a 
mai pillanatban, azt fogja kérni a minisztertől, 
hogy ha már nem tudja az I9l2-ik évre meg­
adni a fizetésrendezést, legalább tegyen meg­
nyugtató kijelentéseket a tanítóság előtt az 
irányban, hogy a jövő évben valamiféle drá­
gasági pótlékkal segít rajtuk és az I9l3-ik évi 
költségvetésben pedig véglegesen gondosko­
dik róluk.

A pénzügyminiszter tudvalevőleg a tiszt­
viselők drágasági pótlékára vonatkozólag azt 
a kijelentést tette, hogy azt I9l2-ben törvény- 
javaslat nélküli házfelhatalmazással fogja ki- 
utalványoztatni. Ezt kérik a maguk részére a 
tanítók js.

Es ezt — reméljük —- meg is fogják kap­
ni. Ez a tanítói nagygyűlés már tekintetbe ve­
szi a technikai akadályokat és aszerint szabja 
meg követelését. Ez a követelés pedig még a 
hivatalos közegek előtt sem lehet ellenszen­
ves, hiszen valami jogosság is van benne, ha 
ugyan nem túlságos sok benne a jogosság és 
észszerüség.

Ezt a követelést teljesítenie kell a kultusz- 
miniszternek és a pénzügyminiszternek, mert

két leány közül ő volt a legfiatalabb. — A 
bátyja jegyző lett, őt kereskedői pályára 
szánták, de Párisba szökött. . . . Egyik hires 
festőművész érdeklődött sorsa iránt, de 
eleinte nem tetszett eredeti tehetsége. Meg­
ismerte a nélkülözést, majdan a nyomort is 
s a kétségbeesést.

Nyomorúsága tetőpontján a Louvreban 
megismerkedett egy fiatal lánnyal, ki úgy 
látszott, müvészlélekkel birt. Feltárták egy­
más előtt leikeiket. A fiatal árva leány nc- 
velőnő volt s tanítványai apja egy este el- 
széditette és elcsábította. Asszonya termé­
szetesen elűzte a „rossz leányt“ s ő nem 
bírva elég bátorsággal, hogy a törvény ut­
ján üldözze csábitóját, leckeadással tenget­
te életét. Négy évvel volt idősebb Servan- 
nesnél.

Megszerették egymást s együvé köl­
töztek.

Midőn a családja Rennesben megtudta, 
hogy Servannes „összeállóit egy rósz lány­
nyal“, felháborodásuk leírhatatlan volt. Va­
lóságos inzultáló levelekkel rohanták meg. 
öt pedig uj élete teljesen megváltoztatta. 
Komor egyedüllétének vége szakadván, lá­
zas murikakekdv fogta el. Igaz, hogy sokáig 
tartott a küzdelem, tiz esztendeig . . . D'e 
Lucille soha sem hagyta el.

Egy napon a zseniális művész előtt fel­

ezzél a teljesítéssel megnyernek a maguk ré­
szére egy nagy osztályt, a magyarság egy 
olyan osztályát, amelyet fumigálni nem lehet, 
nem szabad, mert arra mindig a legtöbb szük­
ség lesz .ameddig csak egy ideális, nagy Ma­
gyarország után fog vágyódni a mai és eset­
leg a holnapi vezetőosztály.

És tudjuk, tapasztalatból látjuk, hogy a 
kormányban megvan minden hajlandóság 
azokon a bajokon segíteni, amelyek az ál­
lam tisztviselőit s alkalmazottait nyomják. 
Ezt mutatja a kormányelnöknek kijelentése 
és Lukács László pénzügyminiszter válasza, 
aki a költségvetésnél mondott beszédében 
egyenesen kilátásba helyezte a segítést.

A kormánynak ez a hajlandósága pedig 
föltétlenül örvendetes, mert ha valamelyik 
osztály megérdemli és rászorult a segítésre, 
az a hivatalnoki, tanári, tanítói testület. — 
Mert a megnövekedett terheket nincs, akire 
áthárítsa. Ugyanabból a fizetésből él, vagy 
csak aránytalanul kevésbbé többől, körülötte 
pedigmegdrágul mindaz, ami kell neki a 
megélhetéshez. Drága a lakás, a élelem, a 
ruha, a fűtés, a világítás. A tisztviselő, a ta­
nár, a tanító csak fogyasztó, tehát az utol­
só, akihez a drágulás árhullámai elérnek, a 
kit elborítanak ök azt az ötven percentet, 
amellyel emelte a pék a kenyér, a molnár a 
liszt, a fölcmiives a búza árát, nem tolhatják 
tovább, mint a földmives a molnárra, a 
molnár a pékre. Ük megeszik ezt a kenyeret.

Minden segítség igazságos hát, méltá­
nyos és szükséges. Ezt tudják a tanítók is, 
amikor nyugodtan, okos kéréssel fordulnak

nyíltak a Salon ajtai. Az ő felséges „Don 
Ouchote“-je, „Viliik tánca“ — hiszen isme­
red ... — elnyerte az első dijat.

S ekkor meg akarta valósítani azt, ami 
tiz év óta legszebb álma volt, feleségül ven­
ni Lucillet. Csak arra várt, hogy bizonyos 
exiszteuciát teremtsen. Párisban ugyanis 
mindenki házastársaknak tartotta őket, mert 
mindig „feleségének“ nevezte Lucilet.

Úgy határoztak, hogy nyáron leutaznak 
Lucille szülőfalujába s ott egész csendben 
egybekelnek.

Emlékszel, minő óriási megdöbbenést 
keltett itt a festő halála. Én éppen utón vol­
tam s csak hazatértem után hallottam be­
tegségéről.

Lucille pedig tovatűnt. Senki sem tu­
dott felőle. — De nem is sokat törődtek 
vele.

Azt is megtudták egyébként, hogy nem 
voltak egybekelve.

De azt már nem tudták, hogy ezt az 
egybekelést Lucille utasította vissza.

A betegség ugyanis rohamosan támadta 
meg Servannest s az orvosok csakhamar 
elveszettnek nyilvánították. Állapota csak 
rosszabbodott akkor, midőn Lucille, ezt kö­
telességének tartva, családját is elhívta be­
tegágyához.
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a kormányhoz és ezt tudni fogja a kormány 
is amikor ezt a nyugodt, okos kérést a ke­
zéhez veszi. És mert tudja, segítem is tog.:

Habos lemondott.
A képx iselöház ülése.

A képviselőház mai ülése ismét elen- 
kebb volt Mindenki tudta, hogy ma jelent 
be Kabos Ferenc alelnök lemondását. ami 
'>7 illés elején be is következett. Nava'S ku- 
ios olvasta tel a lemondást, amelyhez min­
den párt felszólalt, melegen emlékezve meg 
„ távozó alelnökről. A munkapárt es a kor-
mány részről Khuen.Hédervdry Karoly ™

Fogadja Nagyméltóságod őszinte tiszte­
letem nyilvánítását. Budapest, 1911. í 
november hó 19-én. Kabos Ferenc s. k. 
(Általános élénk éljenzés.) !

Apponyl Albert gróf melegen emlékezik 
I meg Kabósról és konstatálja, hogy Kabós,
! elnöki működésében megmaradt amellett a 
1 tradíció mellett, amelyet néhai Szilágyi Be-, 

z Elvei való barátsága folytán orokoit. Saj-: 
nálattal tudomásul veszi Kabos lemondását.

Batthyány Tivadar gróf megutkozébsm 
vesvi tudomásul Kabós lemondását s el nem 
S képzelni, mi lehet az oka. top ««, 
amikor fegyverszünet van a politikai pai- 
tok között és éppen annak, aki e iegyveuzJ- 
net létrehozatalán a legtöbbet fáradozott, el 
ke l hagynia helyét. Tiszteletét és nagyra­
becsülését fejezve ki a távozó elnokneK.mintíetaökfcjezte kTa 'sajnálkozást Ka-| JlSä"nevében sajnálattal tudomásul veszi a

bos pJSfínítiáz^költségvetést tárgyalta IUn°po!6nyl Géza nem veszi tudomásul Ka- 
tovSMuW tárca volt napi-. bós csatlako-

ren ülésről fővárosi tudósítónk a követ- |atát fejezi ki a távozás ^felett.
kezöket jelneti:

Kabós Ferenc lemondása.
Návay Lajos elnök fél 11 órakor meg­

nyitja az ülést és bemutatja Kabos Ferenc al­
elnök lemondó levelét, mely ígv szó .

Nagyméltóságu elnök ur! A parlamen­
ti helyzetben beállott örvendetes iordukn 
meghozta nekem is az alkalmas jnUana-

KIiuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök kijelenti, hogy bármennyire is sze­
rette volna megtartani Kabost az alelnöki a - 
lásban, igaz sajnálatára ez Kabos komoly e - 
határozásán meghiúsult. A maga részeiül is 
sajnálatát fejezi ki Kabos távozásán.

Návav Lajos a Ház egynangu határo­
zata folytán kimondja, hogy a Ház egyhan­
gúlag kifejezett érzelmei alaptan .ajnaUttali r-mVr-m k alkalmas piiiana- oulag kiteiezcu cr/Amioi alantul y, 

lot “hogy köUességmuíasztás vádja néi- veszi tudomásul Kabós Ferenc távozását az 
tot. hogy K _K , lin. -tfrxrlnlt á á- „min,",!.! S7ékhő s távozásán érzett saiudin-

.........— - VeSZl tudomásul i ..
eddig elfoglalt állá- alelnüki székből s távozásán erze« sguaia-

tát a Ház mai ülésének jegyzőkönyvében is 
megörökíti

kiil távozhassam
°Működésemnek értéke a nyilvánosság 

Ítélete alatt áll az ezt kialakító összes kül­
ső körülményekkel. A_ mii ezúttal <:se e- 
cres hibáim mentségeid fchiozhatok. a., 
hovy a viszonylagosan rövid aló húzd el­
mei között sohasem irányított egyéb ce- 
zat, minta közérdek es becsületes sz-

\ belügyi tárca.
Áttért ezután a Ház a belügyi 

folytatólagos tárgyalására.
Haydin Imre bizalommal

tárca

kor-

lÄSsajssssi. äseSSISE
engem a kepviselohaz e te» választójognak Rátér ezután a munkaspenz-
legszebb jutalmában, az elismerésben es Ya‘a;va s kért a miniszterelnököt, has- 
* szeretette«« támoBatasban oly bőven tor bwaiiamutatkozó batok
részesített, nem mulaszJ1'?'? , . inNösen orvosoltassanak. Fittyeimébe alant-

helyes-: ia iffiM
,6S otysok-lK/fÄ« elfogadja. (Flienzés a

szór megújult niegnyilvanulasat endekeim jobboldalon^,^ csaüakozik Hammersberg-
lyek' engem e t °a'tózü gy önzetlen szolgála-; nek tegng, mmrd^ü Anyagi Ä

táA Nag^^.
hogy lemondásomat alelno . „ziveskeü. tisztviselők helyzetének javítását sürgősen
fft&StSSftfiSÄ : szükségesnek .aTtia A virilizmus MM*

Säää a,alt ,"nus,l0tt i s&r* —

reformálásra szorul, de ezt nem az államo­
sítással kell elérni, mert ezt a maga részéről
meg sem engedné. , , .

Ezután rátér a választójog kérdésére, 
majd azzal végzi beszédét, hogy a javaslatot
nem fogadja el. .. . . .

Elnök öt perc szünetet ad.
Szünet után
Rakovszky István Hollóval szemben 

azt vitatja, hogy előbb meg kell csinálni a 
közigazgatási reformot és csak azután a 
választójogot. Részletesen szól a közegész­
ségügy reformjáról és a körorvosok hely­
zetén úgy akar segíteni, hogy három foko­
zatos osztályba sorolná őket amelyekben 
automatikusan haladnának előre. Visszauta­
sítja a nemzetiségi vezérek vádjait, amelyek 
a közigazgatási hatóságok üldözéséről, atro- 
citásáról szólnak. Az idegenek azt hiszik, 
hogy itthon korbácsolják vagy legalább is 
bilincsre verve, börtönökben tartják a nem­
zetiségieket. Mihályi Tivadarnak vádjaira, 
hogy a föbirák a községi választásokon nem 
is jelölnek nemzetiségi embert, azt feleli, 
hor>v ez nem azért van, mert az illető ide­
gen anyanyelvűi az állam nyelve és egyse­
ge ellen tör. Hitvány lenne az a kormány­
zat s az a közigazgatás, amely olyan tiszt­
viselőket tűrne meg. akik az allarn egysege 
dión törnek s akkor is hitvány lenne, ha 
olyan népszokásokat engedne meg, ame­
lyeknek örve alatt az állam területi épségé 
veszélyeztetik. (Taps a jobboldalon.) Végül 
kijelenti, hogy a nemzetiség beket o is óhajt­
ja de ennek első feltétele a magyar nemzet 
állami egység őszinte elismerése. A költség­
vetést elfogadja. (Elénk ellenzés és a taps
jobról.) , .. .

Eitner Zsigmond a gyermekvedelem 
számára kér nagyobb összeget és sürgeti az 
általános választói jog megvalósítását.

Szlvák Imre a városok segélyéről szól. 
A kormány mai intézkedése nagy lépés elő­
re, de intézkedni kell külön törvénnyel is a 
városok támogatásáról.

Apponyl Albert gróf felszólalása után 
megállapították a holnapi ülés napirendjét, a 
melyre az alelnök választást is kitűzték. ^

Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
táviratozza: A kormány tagjai ma délután ot 
órakor Lukács László lakásán, miniszterta­
nácsot tartottak. A minisztertanácson Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök elnö­
költ. — Ä minisztertanácson Lukacs László 
előterjesztette az állami tisztviselők pótle­
kára vonatkozó javaslatát, amely szerint azt 
a tisztviselők már 1911. évi januar 1-tol visz- 
szamenőleg kapják____ _

Lucille fogadta az érkezőket, a testvé­
reket s a fivért s a legóvatosabb kíméletét
ajánlotta figyelmükbe. 1

A két nő sárgán, lebigygyesztett száj- 
jal, mintha levegőnek nézte volna öt, a félti; 
pedig valósággal rákiáltott: i

_Nemcsak Párisban tudják, asszonyom .
hogy mi a finom érzék. !

Mikor a rokonok beleptek. Lucille disz­
kréten kisuhant.

Ezek pedig nekitámadtak a betegnek. A 
nők szemrehányásokkal halmozták e . a 
bátyja egyenesen faggatta, hogy végrendel­
kezett-e?

A haldokló pedig rájuk hörgőit:
_ Takarodjatok . . . s többé soha se 

lös Seil äh ^
Azok vállvonogatva távoztak s Lucille 

erőltetett mosollyal s elfojtott zokogássá! 
csitította a beteget, ne törődjék velük, ne
izgassa magát.

De a beteg közbevágott:
— Hagy édesem. Úgyis tudom, , hogy 

meghalok . . . Sietnünk kell. Elég soká vár­
tám. Még ma egybekelünk, hogy neked, az 
egyetlen lénynek, ki engem szeretett, gönc - 
tai'an nyugalmat biztosíthassak öreg nay-
iaidr|s ekkor ez a nő, ki úgyszólván évti­

zedeken át a házasságról álmodott, moso­
lyogva igy felelt: . . . . „ .

— Bocsánat! Én táncolni akarok a la­
kodalmamon! Majd ha meggyógyultál ...

Ez a nyugodt hangon kiejtett mondás. 
csodát müveit. Elhitette a beteggel állapota 
veszélytelen voltát ... Ez a nő elég erős 
volt három napon át dacosan szembenézni 
a kapzsi, gyűlölködő rokonokkal, tavoltai\a- 
ni őket drága betegétől, egyre a gyógyulás­
ról, a házasságról beszélni neki s a megren­
delt menyasszonyi ruhája szépségét ecse- 

; telni neki, mikor karjai között kilehelte lel- 
két Feláldozott mindent, élete gondtalansá­
gát, egy vagyont, hogy egy haldokló utolsó
perceit megédesítse. 0 .. .

S tudod-e, miért tűnt el egyszerre? Mert 
a drága rokonok, midőn legnagyobb ámula­
tukra — és gyönyörűségükre — megtudtak, 
hogy nem voltak egybekelve, azon nyom­
ban kiutasították, — kidobták a házból.

Éti a szomszédban laktann Lucille hoz 
zám menekült. S felháborodásomban át­
siettem és kemény, sértő szavakat vágtam 
a fivér fejéhez . . .

Zsebrevágta őket. „ _
Egy hónap múlva elárverezték Ser- 

vannes müveit, 'bútorait. Háromszázezer 
frank gyűlt össze. Ezt elosztották egymás

között, l.ucillenek még egy szerény évjá­
radékot sem adtak. ,

Ismét leckéket adott, de szomorúsága 
lehangolta tanítványait. Varrni Próbált, ae 
szemei felmondták a szolgálatot. Otven eves 
korában megtört, öreg asszony lett . . • 
veszítette a szemevjlágát ... 5 egy mene­
dékhelyre került be.

A rokonok egyre gyarapodtak, 
testvér férjhez ment. Szerencsére, úgy 
hallom, veri az ura ... A fivér Párisban 
tűnő vállalkozásokba bocsátkozott . . .

És Lucille, tegnap a kórházban meg­
halt . . . Íme . . . Éppen, midőn beléptél, lop­
tam az értesítést.

A két barát a Dauphin-kapuhoz ért, me 
lyen át ragyogva, kacagva, elegánsán 
dúltak át az élet kiváltságosai . . .

Az orvos egyszerre megszorította 
rátja karját. Fényes Viktóriában porosz 
kedve a „fivér“ robogott el :meHdtm 
vér, drágán öltözött hölgy oldalán, an m ■
san, büszkén. . r„íilt a

A balzsamos júniusi alkony leszai _ 
sétányra ... A két barát tekintetéve 
szasan követte a Viktóriát. rkof.

Aztán hallgatag megegyezéssel saJL 
fordultak és az este nem ebédeltek a o 
ban ....
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Adebreceni borközraktár
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A jog- és pénzügyi bizottság ina délután 

népes ülést tartott, amelyen a_ közgyűlés elé 
kerülő több ügyet intéztek el. Ezek között kü­
lönös fontosnágu volt a Termény- és Árurak- 
tár által tervezett borközraktár ügye, amely­
hez szükséges teleknek jutányos áron való 
megszavazását a bizottság egyhangúan java­
solja a közgyűlésnek............ „ , ,

Az ülés lefolyásáról a kővetkező részle­
tes tudósításunk számol be:

(Telekvételek.)
Délután fél négy órakor nyitotta meg az 

ülést Vargha Elemér dr. tanácsnok. Elsősor­
ban az ingatlan megvétel! ajánlatokat tárgyal­
ta le a bizottság, amely javasolja, hogy Parti 
Ferenc én neje Nyil-utca 106. számú házas- 
tpikét vegve meg a város a kért 6000 koroná­
ért Csonka József és neje Vendég-utca 73. 
számú házáért, amelyért a tulajdonosok 
10.000 koronát kérnek, pedig 7000 koronát ad­
janak s amennyiben ennyiért megszerezhető 
nem volna, indíttassa meg a közgyűlés a kisa­
játítási eljárást.

A főgimnázium kérését, amely odairá- 
nyult, hogy a 3 év előtt az akkori árakban 
megállapított téglasegélyt ne a mostani árak­
kal, hanem a régi árakban számítsák, hogy 
a 400.000 korona segélyből csak 59.600 koro­
na vonassák le a téglasegély címén, a jog- és 
pénzügyi bizottság, mint tárgytalant levette a 
napirendről, mert abban már a jog- és pénz­
ügyi bizottság a főgimnázium kérésének meg­
felelően állást foglalt s ez ügyet a közgyűlés 
legközelebb már tárgyalni fogja.

Török Gábor főerdőmester ismertette 
ezután a telepitvényes földek használata és az 
erdősítés érdekében készített szabályrendelet- 
tervezetet, amelyhez úgy az erdészeti bizott­
ság, mint a főügyész megjegyzéseket tett. A 
tervezetet általánosságban már a múlt ülésen 
elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság, amely 
most részleteiben is letárgyalta a szabályza­
tot s elfogadásra ajánlja azt a közgyűlésnek 
azzal, hogy a telepeseket egves kikötésekkel 
a telepítések minél lelkiismeretesebb végzésé­
re serkentsék,

(A borközraktár.)

Rickl Antal és Jánosi Zoltán is ilyen érte­
lemben szóllaltak fel. mig Mögoss György dr. 
főügyész azt javasolja, hogy tiz koronáért ad­
ják el a telek négyszögölét.

Fejér Ferenc dr. indítványozza, hogy 
kösse ki a város, hogy a borközraktár főtele­
pe biztosíttassák minden időre Debrecen sza­
mára, nehogy ezt is elvigyék, mint az lstyan- 
malmot, amelynek elvitelét a községi adóban 
is súlyosan meg fogja érezni a város.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a telket 6 koronás ar és 
a főtelepnek Debrecen számára való biztosí­
tása mellett adja el.

(A szervezeti szabályzat.)
Ezután a város pénzeinek elhelyezésére 

vonatkozó javaslatát hozta meg a bizottság. 
Erről lapunk közgazdasági rovatában érmé- 
kezünk nies' Márk Endre kijelentette ezután, hogy a 
szervezeti szabályrendelet sürgős beterjeszté­
sét kívánja, mert tudomása szerint a miniséé 
mgint csorbát ütött az autonómián. Végre is 
túlóra kell állani és meg kell mutatni, hogy 
autonom testület a väros wndv ttot vtselot- 
nek olyan fizetést ad, amilyet akar és tud

A bizottság megállapodott, hogy a ttgk
zelebbi ülését hétfőn, 17-én tartja meg s azon 
a szervezeti szabályzatot és a miniszter lei
tát tárgyalni fogják. , „

Végül javasolja a bizottság, hogy Orosz 
László rendőrfogalmazó lemondását a köz­
gyűlés fogadja el.

ismerik Székesfcjérvárott, de azt tudják róla, 
hogy Adummal tényleg barátságban volt. De 
akár megfelel ez a vallomás a tényeknek, akár 
nem a budapesti esküdtszék elé kerülő bűn­
ügy’elbírálására nem bírhat semmiféle befo­
lyással, mert hiszen Tauser nem szólt a dolog­
ról senkinek sem s igy a Zsitinszky-fiuk sem 
tudhattak róla. Különben az egész eset nem 
tekinthető egyébnek, mint azon eszközök 
egyikének, amelyekkel a Zsilinszky-fiukat 
mindenáron egészen tisztára akarják mosni.

Bérgyilkosság vádja 
Áchim András ellen.

Hosszabb vitát idézett elő a borközrak­
tár ügye. A debreceni Termény- és Áruraktár 
részvénytársaság ugyanis egy homoki bor- 
közraktár létesítése érdekében a termenyrak- 
tár mellett 1200 négyszögöl területet kért

Poroszlay László helyesli a borközraktar 
létesítését, amelyet szociálpolitikai szempont- 
ból is igen üdvösnek tart. Debrecenben es vi- 
dékén több százezer hektoliter homoki bor te­
rem. A bortermelők pedig most. különösen a 
kisebb gazdák, akiknek nincs pincéjük, ki van­
nak szolgáltatva a bor ügynököknek s kényte­
lenek minden áron termésüket eladni. Ajánlja, 
tehát, hogy hat koronáért engedje át a varos 
a kért területet.

Márk Endre udvari tanácsos hasonló ér­
telemben szól. A homoki termelők külső tá­
mogatásra nem számíthatnak s Így örömmel 
üdvözli az Áruraktár vállalkozását, am eh e a 
városnak támogatni kell. A terület árat maga 
is 5—6 koronában kívánja megallapittatni. _

Tüdős János dr. is nagy kózgazdasagi 
fontosságú kérdésnek tartja a borkozra ar 
létesítését. Támogani kell tehát, hog\ megva­
lósulhasson. Az 1200 négyszögöl tenie - 
adását négyszögölenként hat koronáért, de 
megfelelő befolyást biztosítsanak a varosnak.

Márk Endre helyesli, hogy a varosnak 
befolyást biztosítsanak, nehogy úgy járja­
nak, mint az István-malommal, airielvet oda­
ajándékozták a Borsod-miskolci gőz i,
113 " Löfkovits Márton dr. helyesli a kérés tel­
jesítését már csak azért is. inert a varos egy 
tizedrészben érdekelt is a vállalatban, de í cg 
különben is nagy kereskedelmi jelentősege 
van a borközraktárnak, amely alkalmas a ., 
hogy megteremtse a Debreceni Borvidéké . 
Tehát az alapítás busásan meg fogja hozni a 
kamatait a városnak.

Egy vasúti munkás vallomása.
Az Achim—Zsilinszky-bünpör revíziójá­

nak küszöbén a szenzáció erejével hat az a 
hir, amelyet Székestejérvárról táviratoznak 
nekünk. E hir szerint Tauser Mór, egy székes- 
fej érvári délivasuti munkás bejelentette az ot­
tani rendőrségen, hogy Achim. L András 
1910 novemberében ezer koronát igert neki, 
ha meggyilkolja idősb Zsilinszky Endrét, Zsi­
linszky Gábor’ és Zsilinszky Endre dr. apját.

A vasúti munkás Horvát Géza járásor- 
mesternél jelentkezett és először bizalmas 
utón kérte tőle kihallgatását. Elmondta, hogy 
Achim L. András 1910 novemberében Székes- 
fehérváron járt és ekkor ajánlotta -neki az 
ezer koronát Zsilinszky Endre megöléséért 
Tauser ugyanis már régen barátságban vo 
Adummal és mikor a múlt évben állás nélku 
volt levelet irt Adrimnak és pénzsegélyt kért 
tőle Achim erre szintén levélben válaszolt és 
megkérdezte Tausert, hogy hajlandó lenne-e 
egy nagyobb ügy keresztülvitelére. Minthogy 
Tauser hajlandónak mutatkozott, Adum eluta­
zott Székesfejérvárra és felajánlotta neki az 
ezer koronát. Száz koronát mindjárt előlegül 
adott neki és a többi kilencszázat a gyilkosság 
utánra Ígérte. Tauser azonban nem merte vég­
rehajtani a tervet s hallgatott egeszen mosta­
náig. Mikor azonban meghallotta, hogy 
linszky Endrét újból letartóztattak, lelkiisme­
reti furdalást érzett és elment a csendorségre 
jelentkezni.

Mindezt először bizalmasan mondta el 
Tauser a járásőrmesternek, aki erre azt taná­
csolta, hogy hivatalosan is ismételje meg val­
lomását. Tauserekkor jegyzőkönyvbe mondta 
az előbb említetteket és esküvel erősítette vaj- 
lomását. A székesfehérvári csendorség ertesi- ( 
tette erről Kenedi Géza drt, a Zsilinszky-fmk 
védőjét, aki ebben az ügyben ma délután Szé­
kesfehérvárra érkezett.

E vallomáshoz mindenesetre sok szó fér, 
különösen mivel Tausert kétes exist enciánok

A debreceni „Ahitatosok“
Lőwy Árpádnak.

Banket egy poéta tiszteletére.
Egv kiváló, ősz költőt ünnepeltek _ teg­

nap a fővárosban, ahol a költő debreceni tisz­
telői is részt vettek. A tudós kolto Réthy 
László múzeum igazgató, hires mimizmatikus, 
akadémikus és bibliaköltő. A lakomára ame­
lyet a Tisztviselő-kaszinóban tartottak meg, 
Bárczy István polgármester és Thalloczy La­
jos külügyminiszteri oszt a Ív fon ok 111 dák 
egybe Lőwy Árpád tisztelőit és barátait, akik 
között hires, előkelő, illusztris emberek aka­
démikusok, nagy politikusok, kiváló 'tőkés 
tudósok voltak. Jelen voltak a lakomán töb­
bek között Erdély Sándor volt igazságügy 
miniszter, Bartóky államtitkár. Horvath mi­
dizted tanácsos. Székely Ferenc udvar, taná­
csos, Barabás Béla és a politikai, tudományos 
és közélet számos kitűnősége.

Az intim, bizalmas jellegő lakomán az ün­
nepelt költő-tudóst elsőnek Bárczv István kö­
szöntötte fel, szellemes tosztban méltatta azt 
az irányt, amelyet a hatvanesztendos Lowy 
Árpád - a bibliai költő - miivel s amelyen 
kiváló sikereket ért el. A polgármester felko 
szöntője után felolvasták az ország minden ré­
széből érkezett üdvözlő sürgönyöket és levele­
ket amelyek között voltak Khuen-Hédervary 
gróf miniszterelnök. Jeszenszky Sándor és 
Németliv államtitkárok jót kívánó táviratai is.

Az ünnepelt költő szellemes, tartalmas 
beszéde után Szávay Gyula, a kiváló poéta 
nyújtotta át Lőwy ÁrpádnakiTc/u^mÁh- 
tatosok társasága díszes disznóbőrbe koto r 
albumát, amelybe többek k^.o t Gőrassy^ál 
már irt nagystilü biblia, mondásokat mad 
mne-a Szávay Gyula rendkívül kedves, szene 
mes költeményt. Egymást követték ezután c 
verses és nem verses felkoszontok.

Nagy hatást keltett a lakomán a kapuci­
nus barátok stilszerü szoborajándéka, ame­
lyet Tornay Izidor rendfőnök nyújtott át az 
ünnepelt Lőwy Árpádnak. A társaság a késő 
éjjeli órákig vidám jókedvben, szellemes han­
gulatban ünnepelte a hatvan esztendős poétát.

irodalom.
Ä Csokonai-kör vendégei.

(Herczeg Ferenc, Pan Zoltán. Dömötör Ilona 
és Rózsa Lajos Debrecenben.)

Nagyszerű vendégeket vár szerdára a 
Csokonai-kör, hogy azokkal fényes irodalmi 
és művészeti estét tartson az Arany B ka disz- 
termében. Herczeg Ferenc, a Petoti-tarsasag 
elnöke, a magyar olvasóközaniseg elkényez­
tetett kedveltie jön hozzánk es vele együtt fan Zoltán, a Petőfi-társaság tagja, annyi or­
szágosan ismert dalnak és nótának a ko tője.
E közkedvelt nótáknak bizonyara egmettobb 
to'mácsolói ezidőszerint Dömötör Ilona, a m. 
kir operának ez a bájos, fiatal művésznője és 
Rózsi Lajos, az országnak egyik egszebb 
hangú baritonistája, szintén az «jcraliaz. tagja.

1 A kiváló Írók és vendégek ma délben érKeznek 
! és a vonatnál Tüdős Janos dr.. Szávav Oy
1 Kardos Albert és a Csokonai-kornek mg több
I választmányi tagja fogadja. - A tére
1 terme bizonyára zsúfolásig meftehk n a estéra 

Debrecen müveit közönségévé amely egy 
részt Herczeg Ferenc szellemes, ötletes
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adását és Pap Zoltán legértékesebb költemé- 
nyit fogja élvezni, másrészt tősgyökeres ma­
gyar nótákban, művészi énekben fog gyönyör­
ködni.

A pontban 8 órakor kezdődő irodalmi és 
művészeti estének műsora különben a követ­
kező :

1. Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtitká­
ra üdvözli a vendégeket.

2. Herceg Ferenc, a Petőfi-társaság el­
nöke előadást tart.

3. Dömötör Ilona, a m, kir. operaház mű­
vésznője énekel Pap Zoltán dalaiból:

a) A szemedbe néztem , ■ •
b) Beteg vagyok . . .
c) Hírbe hoztak ...

Zongorán kiséri: Grósz Ernő. a zenekon- 
zervatórium tanára.

4. Rózsa Lajos, a m. kir. operaház művé­
sze énekel Pap Zoltán dalaiból:

a) A búsúló felhő . . .
b) Angyal kellett az Istennek . . .
c) Jó Isten, de kegyetlen . . .

Zongorán kiséri: Grósz Ernő. a zenékon-
zervatórium tanára.

5. Pap Zoltán, a Petőfi-társaság tagja 
előadja „öreg cigány“ cimii költeményét.

Szünet.
6. Pap Zoltán, a Petőfi-társaság tagja 

vetítő géppel bemutatja „Muzsikaszó" című 
dalos könyvének 100 képét.

7. Dömötör Ilona, a m. kir. operaház mű­
vésznője énekel Pap Zoltán dalaiból:

a) Kérdik tőlem, mi a bajom? . . .
b) Szebb a barna, mint a szőke . . .
c) Szomszédunkban . . .

Zongorán kiséri: Grósz Ernő. a zenekon­
zervatórium tanára.

8. Rózsa Lajos, a m. kir. operaház művé­
sze énekel Pap Zoltán dalaiból:

a) Iszogatok, dalolgatok . . .
b) Ha elmereng . . .
c) Kevés a mi részünk . . .

Zongorán kiséri: Grósz Ernő. a zenekon­
zervatórium tanára.

Jegyek ára: Keleti páholy 15. nyugati és 
oldalpáholy 12 korona. Ülőhely az I—VI. sor­
ban 3 korona, a VII..—XI. sorban 2 korona, 
állóhely 1 korona. — Jegyek kaphatók. Kubek 
Sándor gyógyszertárában (Tiszajpalota) és 
este a pénztárnál.

Színház és művészet.
A színház misora:

SZERDA délután: Liliomfi. énekes vígjáték. 
Ifjúsági előadás. Este: Ártatlan Zsuzsi, 
operett. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Édes a bűn, vígjáték. (C. bér-
let.) ., - . x

PÉNTEK: Bdnyamester, operett. (A. bérlet.) 
SZOMBAT: Sárga lüiom, színmű. (B. bérlet.) 
VASÁRNAP délután: Nagyapó, énekes népja; 

ték. Este: A kis gróf, operett. Bemutató 
előadás. (Kis bérlet.)

ÉDES A BŰN.
(Vígjáték 4 felvonásban. Irta: Henry Levadan. 
Első előadás a debreceni színházban novem­

ber 21-én.)
La Rochefaucauld a XVIII. században 

így kezdte volna el a mai mondanivalónkat: 
Vannak emberek, akik másokat csalnak, van­
nak, akik magukat csalják és végül vannak, 
akik másokat csalva önmagukat csalják. Mert 
mindenki többé-kevésbé csaló. A Lavedan 
emberei a harmadik kategóriába tartoznak és 
snobok elnevezése alatt ismeretesek ebben a 
mi szép tultörekvő s nagy ambíciójú XX-ik 
századunkban. A darabnak nagyon egyszerű 
a témája s csak ürügyül szolgál Írójának arra, 
hogy végtelenül változatos, eleven s minde- 
nekfölött franciásan szellemes dialogokkal ör­

vendeztesse meg azt, aki annak örülni tud. , 
Ámde Lortay, a különben jóravaló, szo­

lid, koránhazajáró fiatal ember, pornografikus 
regényeket ir, mert ezzel szerez népszerűsé­
get és fényes megélhetést. Olvasói jól nevelt

leányok leginkább s egymásután kapja a leg­
forróbb szerelmesleveleket, melyeken a Pam- 
lag emlékiratai c. remekművének hatása lát­
szik.. Lise Berinin, aki Mjrette néven is ir Lor- 
taynak, személyesen is eljön az Íróhoz és An­
dré feleségül veszi kis „romlott lelkű“ imádó­
ját. A házasfelek hamar boldogtalanok lesz­
nek. Ljse, aki minden banálistól irtózott, An- 
dréban a pornográfust szerette, de Lortay szi­
ve mélyén a legnagyobb nyárspolgár és maga 
Lise is Bocacció helyett titkoban Pál és Virgi­
niát olvassa. Jönni kell az egyenes, egyszerű 
Treguiernek, aki szerelmes Mirettbe s jönni 
az aranyos Jeannenak, akinek André udvarol­
ni kezd, hogy a házastársak megismerjék és 
felfedezzék egymást. És a moral az, hogy ne 
akarjunk rosszaknak látszani, amikor nem va­
gyunk azok, ne legyünk snobok s ne csaljuk a 
világot, meg önmagunkat, amikor ez úgysem 
vezet jóra. Ibsen azt mondaná, igenis csak ha­
zudni kell, hogy boldogok legyünk, de Lave­
dan máshogy konkludál.

Tipikusan, tzlg-vérig francia darab az 
Édes a bún. Tradiciósan, karakterisztikusan 
francia. A társalgás, a beszélgetés művészete, 
a Vart de causer ritka modern darabban élvez­
hető annyira, mint Lavedannak legújabb alko­
tásában. Nem Hennequin, Feydean, Flers és 
Caillavet urakníl kell a franciát keresni, ha­
nem Lavedannál.. ffs ez a nyitja annak', hogy 
a darab nem debreceni színpadra való s hogy 
nem volt az a sikere, amit az értéke megköve­
telt volna. Valahogy másképp néz ki ez a da­
rab, egészen másképp, mint a hogy tegnap 
láttuk, mintha nem is a Lavedanét adták vol­
na. A rakétamódra pattanó ötleteket semmivé 
tette a szerepnemtudás s az az általános von- 
tatottság. ami szinte megülte az egész előadást 
s ami legjobban tönkretesz egy francia vígjá­
tékot. Bérczyt és Vajda Ilonkát kivéve, senki 
sem volt a maga helyén. A többiek talán tul- 
keveset foglalkoztak a szerepeikkel. Remél­
jük, hogy az elkövetkezendő előadásokon job­
ban fog hasonlítani a darab ahhoz, amelyet 
Lavedan tényleg megirt. (bj.)

tr? '~r y -ppTrt"

Ifluságl előadás. Holnap, szerdán dél­
után 3 órai kezdettel rendkívül mérsékelt 
hol várakkal ifjúsági előadást rendez Zilahy 
igazgató. Szigligetinek a Liliomfi cimü éne­
kes vigiátéka kerül ez alkalommal színre el­
sőrangú szereposztással. Szilvái professzort 
Kemény, Mariskát Csanády Irma. Liliomflt 
Falussv. Szelleműt Kassai, Schvartzot Szi­
lágyi. Kányáit Ligeti, Erzsikét Beleznav 
Margit, Gyuri pincért Székelv iátszák. Az 
érdekes darab iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. Zilahy rendkívül mérsékelt helyára­
kat szabott az ifjúsági előadásra, hogy ez ál­
tal lehetővé tegye mindenkinek, hogy egy 
ilven klasszikus előadást megtekinthessen. 
Páholviilés és támlássék bármelv sorban a 
földszinten 1 korona, erkélvülés 70 fillér, ál­
lóhely 50 fillér, karzat első sor 50 fillér, a 
többi sor 30 fillér. Az elemi iskola növen­
dékei részére a karzatiegyek tartatnak fenn.

Ártatlan Zsuzsi. Az idei évad sláger-ope­
rettje, az Ártatlan Zsuzsi, szerdán este kerül 
ismét szinre. A cimszerepet Borbély Lili 
játsza. A kitűnő operettet, mely ez alkalom­
mal kerül tizedszer szinre, mindenkor telt 
ház nézte végig.

Sárga Illőm. A debreceni közönség ked­
venc darabja, a Sárga liliom cimü érdekes 
színmű szombaton kerül ismét szinre. Az 
előadás iránt már is nagy érdeklődés mu- 
tatkozk.

Vasárnap délután. Egy nagyon kedves 
és érdekes darabhoz jut legközelebb a va­

sárnap délutáni közönség. A nagyapó cimü 
mulattató és pompás énekes vígjáték van 
vasárnap délutánra műsorra tűzve. Jegyek 
ez előadásra a színházi pénztárnál előre 
válthatók.

A Bonbonniere kabaré kitűnő műsorát 
állandóan nagy élvezettel hallgatja és nézi 
a közönség. Áz Emerson csoport vakmerő 
produkciói, Révész Jenő és Csabai Zsófi 
divatos, kedves kupiéi, Ihász Gizi és Szik­
lai Benő szellemességei az estéknek kiváló­
ságai, amelyek a Szilassy Etel nagy áldo­
zatkészséggel és művészi érzékkel föntar- 
tott kabaréját magas színvonalra emelik. — 
Előadás után egy darab Páris elevenedik 
meg a debreceni Royalban. Huzza a cigány, 
a lányok csábos táncokat lejtenek, durrog a 
pezsgő, összeülnek a párok, évűdnek, kacag­
nak, dalolják az esti repertoir kedvenc da­
lait. A jó kedv fokozódik, de mindig feszte- 
en és diszkrét. Már reggeledik, amikor a 

jókedvű fiatalság egy igen kellemes éjszaka 
emlékével távozik a mulatság és a siker je­
gyében született Bal Tabarin-ból.

Bózváry Magda újabb regénye
A sikkasztó szerelme.

A pezsgő, orfeum és a fehér női test misz­
tériuma ismét lenyelt egy életerős, pályája 
küszöbén álló, szerencsétlen fiatal embert, aki 
a maga szerény exisztenciájának korlátáit át­
törte és olyan utón szerezte meg az éjjeli élet 
színes palotájába a belépő dijat, amely a bör­
tönbe és a kárhozatba vezet. Lopott, hogy la­
kást tarthasson az imádott nőnek és a pezsgő 
és selyem-számlákat abból a pénzből fedezte, 
mely azé az intézeté volt, ahonnan az ő jöven­
dő boldogulása volt kiindulandó. Sorsa nem 
meglepetésszerü, bukása egy cseppet sem 
szimpatikus. Mert az a világ, ahol vágyainak 
tüzét élesztgette, csöppet sem volt számítóbb 
és lelketlenebb, mint az ő önzése, mellyel itt 
is ott is kergette a szimpátiát és a szerelmet. 
Két-három nőnek udvarolt egyszerre s abban 
a pillanatban is, mikor „kis játéka" betelt és a 
rendőri kordon kezdte körülötte szorongatni 
a működési teret, összetáviraztozta barátnőit 
és ezekkel csináltatott szürke alakjának díszes 
rámázatot. Most már a rendőrség börtönében 
alussza át az éjszakát, melynek „hőse" és is­
mert „bonvivántja" akart lenni. Nem volt meg 
hozzá sem az anyagi, sem a szellemi fegyve­
re: elbukott. Ne sajnálja senki,„akarnok" volt, 
tolakodó, viszketeg „nimolista" fiú, aki nem 
arra született, hogy asszony! testből tüzet, de 
egy szürke hivatalból pénzt lopjon. Záruljon be 
mögötte a vasrács.

Az őrgróf.
Az artista-kávéházak és zenés mulatóhe­

lyeknek pár év óta ismert alakja volt Spitzer 
Ottó bankhivatalnok, aki az „Általános bank 
részvénytársaságnál" volt alkalmazva havi 
140 korona javadalmazás mellett. Egyszerű, 
szürke fiúnak látszott, aki megitta a piccoló- 
ját, végignézte a műsort, aztán mint ki jól 
végezte a dolgát, ment haza aludni. Később 
már odamerészkedett a kisebb kaliberű „mű­
vészek" közé, akiknek utján aztán egy-egy 
feltünedező bolygócsillagot is sikerült megis­
mernie. Eleinte csak szerényebb szívességet 
tett nekik, majd beljebb is merészkedett. Sors­
jegyeket közvetített s ezek províziójából már 
tellett egy-egy üveg pezsgőre. Amikor az üz­
let jól ment, már állandó barátai is lettek, sőt 
megérkezett az első barátnő is: Scrlegi 
(Scliwarcz) Ferike-Franciska személyében.

Az első ideál nem volt valami szép leány, 
sem hatalmas művésznő, de Spitzen Ottónak 
nem remélt előnyöket és nimbuszt kölcsön­
zött: „barát" lett belőle. Ha este együtt meg­
jelentek valamelyik mulatóhelyen, itt, ott is 
utána fordultak az emberek:

— Ki ez?
—■ Nem ismered?
— Nem.
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— Én sem!
De hát ebben a világban nem kell sem 

Herosztráteszi tetteket, sem világhírű talál­
mányokat bemutatni, hogy az ember kinőjön. 
Csak 10—20 üveg pezsgőt eldurrogtatni s az 
imádott nőnek egy-egy gyűrűt, vagy nyak­
láncot beszerezni. És Spitzer Ottó beszerezte. 
Nem ugyan a magáéból, hanem a bankéból, 
amely a bizalmával megajándékozta, de más­
nap már az emberek tudták, hogy kicsoda.

— Nem ismered? Az „őrgróf"! Pezsgőt 
iszik és a „Friditek a barátja".

Uj szerelem.
Amint nőtt az ismeretsége Spitzer Ottó­

nak, az igényei is emelkedtek. Uj nőre gon­
dolt s egy szép holdvilágos reggelecskén oda­
csatlakozott a Rádai Irén oldalához, kinek ta­
lán égetőbb volt a tekintete és hatásosabb a 
„száma", mint az első barátnőntk. Természe­
tes, hogy az igényei is nagyobbak voltak. — 
Lakásra és selyem blousra volt szüksége, a 
mely finom is volt ,meg drága.

— Engem nem lehet a „levegőre" —- ki­
tartani. Magyarázta meg szellemesen.

És kapott gyönyörűen berendezett lakást 
az István-uton, a 41. szám alatt. Spitzer Ottó­
ból pedig „nagy fiú" lett, aki a hivatalon kívül 
nem is igen érintkezett szerényebb kollégáival. 
Tehette, volt hozzá pénze; 140 korona volt a 
havi fizetése. De hát Budapest nagy város, 
nem igen tűnik szem elé a tömkelegben egy 
ilyen kicsi valaki, a bankban tehát nem is sejt­
hették az igazgatóság tagjai, hogy a kishiva- 
talnok erején felül költ.

Bózváry Magda.
Pár hó előtt aztán őrült ambciói támad­

tak Ottó urnák. Felkivánkozott a legmagasabb 
létrára. A Friedmann-orfeum akkori „star"- 
jára: Bózváry Magdára vetette a szemét. El­
halmozta virágokkal és ajándékokkal. Mikor 
Pedig látta, hogy sehogy nem boldogul, újra 
belenyúlt a kasszába, kivett onnan néhány 
„konvertált kölcsön kötvényt" s azt értékesí­
tette. így tellett „gummjrádlerre" és pezsgőre 
is. Az egész orfeumban ő lett az „első Pali". 
Hogy ez mit jelent, azt nem tudja elképzelni, 
aki végig nem élte ezt a ..kiskirályságot". Ma 
bejött a mulatóba, két pincér vette le a kabát­
ját, az első páholyt a színpad mellett semmi 
Pénzért másnak el nem adta az igazgatóság s 
ahány leány a művészetét a színpadon ra- 
gyogtatta, mind csak azért lépett fel, hogy ne­
ki tessék".

De ő „flegma" maradt s nem engedte 
„tuti"-ra venni magát, csakis a legszebbtől, 
legdivatosabbtól és a legujabbtól: Bózváry 
Magdától. Neki váltotta fel konvertált sors­
jegyeit váltópénzre, az ő fülébe durrogtatta 
édes. mámoritó hangon a pezső-szerelmi val­
lomásokat, mikor pedig a Loreley-hajú diva 
Debrecenbe szerződött, nem volt maradása a 
fővárosban.

Távirat érkezett
tegnap este az egyik debreceni mulatóba Bóz- 
váry Magda címére:

Ma éjjel érkezem. Várjon vonatnál, 
vagy tudassa, hol találhatom.

Spitzer Ottó.
És éjjel három órakor meg is érkezett 

egy alacsony, igénytelen barna gyerek, aki 
reggelig fizette a pezsgőt és a cigányt. Mula­
tott vele az egész társaság.

Bajok, sóhajok.
Bózváry Magdának azonban feltűnt, hogy 

^ Pitzer nagyon hallgatag, rosszkedvű, kérdést 
lntézett hát hozzá, mi baja.

— Nagy az én bajom — mondta Szent-

iványinénak — de csak Magdának mondha­
tom el négyszem közt.

Aztán beszállt a Nemzeti Szállóba, a hár­
mas szobába. Ma reggel Budapestre táviratot 
küldött volt barátnőjének Serlegi Ferikének, 
aki ma délután meg is érkezett. Spitzer akkor 
a Hungária-kávéházban ozsonnázott Bózváry 
Magda és Szentiványinéval. A Nemzetiből te­
lefonáltak, jöjjön haza, mert két nő keresi.

Mikor az egyik nő meglátta Spitzert, el­
kiáltotta magát:

— Ottó, vigyázz, mert keresnek! Aztán 
hárman bevonultak a Spitzer szobájába és ott 
tanácskoztak.

A letartóztatás.
Ezt az alkalmat Bózváry Magda, — aki 

most már gyanút fogott — és Szentiványiné 
felhasználták és a rendőrségre mentek, hon­
nan Bardócz András biztos kijött és Spitzer 
Ottót letartóztatta.

Mindent bevallott. Legutóbb négy sors­
jegyet kért a banktól részleteladásra, melye­
ket 900 koronáért értékesített. Három ízben 
sikkasztott igy, mintegy 3000 korona értékig. 
A pénzt a nőkre költötte. Letartóztatták.

Gyulai Zsiga.

Halál munka közben.
Egy villanyos munkás katasztrófája.
Varga István villanyszerelő munkás 

ma reggel a Hunyadi és Késes-utca sarkán 
az elszigetelő porcellánt körülfogó drótokat 
festette, nehogy azok rozsdát kapjanak. — 
Buzgón dolgozott úgy délelőtt 10 óráig, a 
mikor hirtelen megingott a lába alatt a létra 
s mielőtt megkapaszkodhatott volna, egyen­
súlyát vesztette és fejjel a kövezetre esett.

Csakhamar kivonultak a mentők, akik 
azonban már csak a beállott halált konsta­
tálhatták. Alapos a feltevés, hogy szédülés 
okozta szomorú balesetét, mert a szakértők 
véleménye szerint a drótok érintése nem lett 
volna rá nézve ily katasztrofális jellegű.

A szomorú esetnek különben szemta­
núja volt a posztoló rendőr, aki mint mondja, 
figyelemmel kisérte a villanyvezetéken dol­
gozgató szerelőt. Ez mintegy 7 méter ma­
gas tolólétrán állt s egyik kezével a létrát 
fogta, a másikkal a szigetelő drótjait fes­
tette. Egyszerre csak azzal a kezével, mely­
ben az ecset is volt, a levegőbe kapott, 
majd a vezetéket érintette meg. És már a 
következő pillanatban fejjel lefelé a köve­
zetre bukott. A koponyája fnegrepelt.

Ha ennek a szemtanúnak előadását fo­
gadjuk el a halál bekövetkeztének előzmé­
nyéül, kétségtelen, hogy az illető szédülés! 
rohamot vagy szivszélhüdést kaphatott. Ezt 
azonban csak a holnapi boncolás fogja két­

ségtelenül megálapitani.
A rendőrség a szakközegeket is kihall­

gatta, akik egyöntetűen azt mondják, hogy a 
vezeték csak egy áramkört látott el áram­
mal, igy annak érintése nem okozhatott vol­
na katasztrófát. Különben Varga már hó­
napok óta dolgozott hasonló munkákon, is­
merte mindazokat a körülményeket, ame­
lyek szükségessé teszik a vigyázatot s ha­
lála aligha nem váratlan szívbaj, vagy szé 
diilés következménye volt.

Holnap a törvényszéki orvosszakértők | 
felboncolják a holttestet és tisztázni fogiák, I 
vájjon a kellő elővigyázat hiánya, vagy pe­
dig hirtelen roham ölte-e meg Varga István 
szerelőt.

B

— Az uj alelnök. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A nemzeti munkapárt ma este érte­
kezletet tartott, amelyen megejtették a jelö­
lést a képviselőház alelnöki állására, amely 
ma Kabos Ferenc lemondása folytán megüre­
sedett. A párt egyhangúan Jankovics Bélát 
jelölte.

— Száinonkérőszék a vármegyénél. --
Hajduvármegye december 9-én tartia meg 
ülését, amelyen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt a hivatalok működését vizs­
gálják meg.

- Uj főorvos a debreceni közkórházban.
Megemlékeztünk már arról, hogy a debre­
ceni közkórház igazgató-főorvosa, Kenézy 
Gyula előterjesztést tett Hutiray József drnak 
a belgyógyászati osztály élére meghívásá­
ra, miután Ujfalussy József dr. nyugdíjba tá­
vozásával ez állás megüresedett. Á főispán 
ma az osztályfőorvosi állásra Hutiray Jó­
zsef drt kj is nevezte.

— A derecske! közjegyzöség. A debre­
ceni kir. közjegyzői kamara közzéteszi, hogy 
a derecskéi kir. közjegyzői állás Szó pék 
Gábor dr. kir. közjegyző elhalálozása foly­
tán megüresedett és ideiglenes helyettessé 
Lestyán Adorján debreceni kir. közjegyző 
rendeltetett ki.

— Az angol kereskedelmi alkalmazottak 
munkaideje. Londonból jelentik: Az Asquith- 
kormány törvényjavaslatot nyújtott be az 
alsóházhoz, amely az üzleti alkalmazottak 
munkaidejét szabályozza. A törvényjavaslat 
kiterjed mindennemű üzleti alkalmazottra az 
élelmezési, ruházati, fényűzés! stb szakban. A 
javaslat értelmében, leszámítva az étkezési 
időt, egyetlen alkalmazottat sem szabad he­
tenként 60 óránál tovább foglalkoztatni. An­
gliában mindenütt szigorúan megtartják a va­
sárnapi munkaszünetet. Most ehhez az alkal­
mazottak újabb félnapi pihenőt kannak, mint­
hogy a javaslat elrendeli, hogy egyik hétköz­
napon délután 2 órától fogva szabad félnapot 
kell adni az alkalmazottaknak. A humánus ja­
vaslatot az alsóház a legközelebb már tárgyal­
ni fogja.

— Akik unják az életet. Ma délelőtt két 
ízben is jelentettek öngyilkosságot a mentő- 
állomáson. Az Árpád-téren Ökrös István 25 
éves csizmadiamester vette kezébe a revol­
vert, amelyből a szájába lőtt. A durranásra 
édes anyja berohant a szobába, ahol vérében 
fetrengett a fiatal legény. A golyó a szájpad­
lásában fennakadt. Beszállították a közkór­
házba, ahol élet-halál között lebeg, öngyilkos­
ságának oka ismeretlen. — A másik öngyilkos 
Tóth István 17 éves lakatosinas. Marólúg ol­
datot ivott. Azt mondja, az keseritette el, hogy 
szülei nem viseltettek iránta oly szeretettel, 
amint a fiú hozzátartozóitól várhatja. Iszonyú 
kínokat szenvedett. Gyomormosást alkalmaz­
tak nála. Már jobban van.

— Elfogott tolvajok. Pár nap előtt a Dé- 
genfeld-téren ismeretlen tettesek feltörték 
Lindenfeld Jenő kereskedő bolti ablakát, a 
honnan bemászva a kereskedésbe, öt ska­
tulya 5 kilós fehér kockacukrot elloptak. A 
rendőrség ma kinyomozta a tetteseket Va- 
nyi János 17 éves, rovott múltú foglalkozás 
nélküli egyén és Dombi Mihály cipésztanonc 
személyében. Ványi Jánost letartóztatták, 
Dombit pedig gazdája felügyeletére bízta a 
rendőrség.

— Csendőrség Nyíregyházán. Megír­
tuk, hogy e hét folyamán három kasszabetö­
rés is történt Nyíregyházán, azonkívül napi­
renden vannak a verekedések. A nyíregyházi 
rendőrség gyenge és számban kicsiny szerve­
zete nem győzi sem a nyomozást, sem a rend 
erélyes fentartását. Éppen azért — mint nyír­
egyházi tudósitónk irja — Kertész Bertalan 
rendőrfőkapitány sürgősen kérte a nyíregy­
házi csendőrszárnyparancsnokságtól tizenkét
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csendőrnek a rendőrség mellé való rendelé­
sét. A csendőrség teljesítette is a főkapitány 
kérelmét és tegnap este óta már csendőrök 
cirkálnak a város területén. A csendőrök csak 
éjszakánként, valamint szombaton és vasár­
napon délután működnek. A város lakossága 
között általános megnyugvást keltett a főka­
pitány intézkedése.

— Eltemették a bécsi gyilkos ügyvéd­
jelöltet. Bécsből táviratozzak: Az országos 
kórház halottaskápolnájában, ahonnan tegnap 
vitték a grinzingi temetőbe Holzknecht Györ­
gyöt és Máriát, ugyanazon a helyen ravata­
lozták fel ma délelőtt Matkovics Richardot. A 
holttest egynzerü barna fakoporsóban fekszik, 
ráadták a hivatali egyenruháját. Ma délben 
bebocsátották a ravatalhoz szüleit és testve- 
reit más senkinek sem szabad bemennie. A 
halőttasház udvarát rendőrség kordonnal ke­
rítette be. Délután egy órakor egy temetkezes- 
rendező vállalat egyszerű kétlovas kocsijára 
emelték és a központi temetőbe vittek a gyil­
kos ügyvérdjelöltet. Egyházi szertartás nem 
volt A harmadik áldozat. Holzknecht Robert, 
ma már lényegesen jobban érzi magat. ______

— Splendid Pensió, Váci-utca 12. min­
den komferttal ellátott előkelő családi ott­
hona. Telefon 26—80.

— Csődtömegből vett, nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, zseb­
kendők, nyakkendők, keztyük stb. érkez­
tek! Györfi testvérek. Piac-utca 30

Lászlónál. _______ ___

közgazdaság.

Budapesti értéktőzsde.

Pénzt takarít meg! j
he térti-, Un- és gyermekruha szükségletét

Szabó Miklós
már 20 koronától kezdve kaphatók^ Negv raktár
:: mlndsnnema féri-, lu- és gyermek ruházati czlkkekben. .. 
HMe mérték osztály. KOlOn gyermekruha osztály.

848 50 
650 

90-76 
734 — 
493-25 
676' 
682- 
830 -

Magyar hitel *
Osztrák hitel • • 1
.1 százalékos koronajaradek .
A Hamvasul •
Jelzálogbank •
Rimamurányi •
Salgótarjáni •
Közúti vasút *

Irányzat: Csendes. 
Mag-ánleszámitolási kamatláb:

Bécs 415/,e°/o, Berlin 4.1/,°/o, London d.°/„0/0.
Budapesti gabonatőzsde.

STa„ E. (Strasser és König) debr. bizományos táv,rat, jelentése.

Búza októberre .
„ áprilisra 

Rozs októberre .
„ áprilisra .

Zab októberre •
„ áprilisra

Tengeri májusra . •
Tengeri 1913. év Juli ' „„„hl.Irányzat: Oyenge. Készáru 5 magasabb. 
Helyi értékpapírok magén árfolyama.
Névért.! tál ók

600 
200 
500 
200 21K) 
200 
400 
200 
200 
200 
200

1911. szelvényekkel

Debreczeni Első Tkptár 
Alföldi tkptár . •
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hilelintezet 
Pebreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasút . 
Termény és órurakt&r

^,ÓUMMI5ARK0K

A Debreceni Első Takarékpénztár és a 
Közgazdasági Bank fúziója című tegnapi köz­
leményünkbe sajnálatos sajtóhiba csúszó 
be Beszámoltunk ugyanis arról, nogy a 
Közgazdasági Bank igazgatósági agyai k( - 
zül öten belépnek a Debreceni Első Taka­
rékpénztár igazgatói közé. a névszennt \ a 
ló felsorolásnál azonban sajtóhiba folytán 
c«ak négy nevet említettünk föl. I ettiapi 

í híradásunk helyesbítésen! tehat kozoljux, 
hogy a Közgazdasági Bank igazgatósak' 
tagjai közül Komlóssy Dezső, Kovy Lajos, 
Szent-Királyi Tivadar, Szabó Miklós _

I Serly Gusztáv lépnek be a Debreceni Első 
I igazgatóságába.

O
Egy csinos nocskét elérni 
Két svlhák igyekszik nagyon,
Elcsípni egyik sem tudja, /í\or\rm

Mert nincs rajtuk 0,kyi/oX/! I

Kitüntetve a Bácsi, Párlel és Londoni klálll 
:-i »■"« arany éremmel és oklevéllel.

. kimén, mm
ellen legjobb 
biziezer a hírős

Hatása némely esetben 
netrlopö, amennyiben gvak- 
abbán idültebb cseleknél is

mar egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

For- és fejfájást 5 
perce alatt megszüntet. 
EíY nagy üveg ára 2 korona 
tülies Használati utasítással. 

______________________ Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ HAGY FEREWC7.
gyégysiertárábai lonatt-etesa ». «HahU meüelt.

A város pénzeinek elhelyezése. A vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága mai ülésén 
tárgyalta a város törvényes biztosíték mel­
lett °1 nem helyezhető tökéinek a helybeli 
pénzintézetekben való elhelyezésére vo­
natkozóan tett pénzintézeti ajánlatokat. - 
Megírtuk már. hogy a régi pénzintézetek — 
összesen kilencen — a szokásos egyöntetű 
ajánlatot tették, hogy félévnél rovidebb le­
járatú betétek után 4, félévnél hosszabb be­
tétekre 4 és fél, cheque-számlára 4 száza­
lék kamatot adnak, felmondás 20 ezer ko­
ronáig nincsen, 20—50 ezer koronáig 8, a0 
ezer koronán felül 14 nap. A Debreceni 
Bank. mint uj intézet, amelyben még a vá­
rosnak betétje nem volt, szintén ajánlatot 
adott be és pedig, bogy a hat hónapos be­
tétek után 4 és háromnegyed a cheque- 
számlákra 5 százalék kamatot ad. A bizott- 

, ság javasolja, hogy a cheque-szamlat, mint 
eddig az Ipar és Kereskedelmi Bánknál 
tartsák meg, a többi pénzt pedig valamennyi 
pénzintézetnél aránylagosan helyezzek el.

A Debreceni Első ui felügyelői. A Deb­
receni Első Takarékpénztár felügyelő bi­
zottságába a Közgazdasagi Bankkal való 
fúzió egyik pontja értelmében Eleischmann 
Mór debreceni nagykereskedő és Licht­
schein Dezső balmazújvárosi földbirtokos 
lépnek be. Itt emlitjük meg azt a tervei is, 
hogy a Debreceni Első a maga igazgató-ta­
nácsát kibővíti s hogy oda a Közgazdasági 
Bank igazgatóságának és igazgató-tanacsa- 
„ak tagjai közül vannak egyesek kisze­
melve.

A nagyváradi kamarai választások. Va­
sárnap zajlottak le Nagyváradon a kereske­

delmi és iparkamarai választások, amelyek­
nek eredménye óriási konsternációt keltett.
Ké* frakció állott szemben egymással: a Ke­
reskedelmi Csarnok és a kereskedők reform­
pártja A jelölteknek az a része, akik mind­
két " listán szerepeltek, megválaszttattak, 
egyébként pedig a Csarnok emberei veresé­
get szenvedtek. A kibukottak között vannak 
Huzella Gyula kir. kereskedelmi tanácsos, 
a kamara elnöke, Hofbauer Pál, az Osztrák- 
Magyar Bank nagyváradi fiókjának főnöke 
és Andrényi Gusztáv nagykereskedő, mind­
annyian a Csarnok jelöltjei. A vereség okát 
annak tulajdonítják, hogy a Kereskedelmi 
Csarnok szervezete vértelenné vált s a keres­
kedő osztály a Csarnokkal nagyon kevés kö­
zösséget érez.

A villamos vasút ul vonalai. A Debrece­
ni Helyi vasút jelenleg olyan tervekkel foglal­
kozik, melyeknek megvalósítása nagy mérték­
ben emelni fogja gyáriparunkat. — Illetékes 
helyről nyert értesülésünk szerint ugyanis a 
helyi vasút uj vonalakat épít a trágyagyárhoz 
és az újonnan alakult homoktéglagyár..oz, 
olyképpen, hogy az itt lefektetendő vágány 
folytatását fogja képezni a Kossuth-utca köz­
vágóhíd! vonalának. Ezenkívül másik uj vonal 
kiépítése is tervbe van véve, amely szintén 
gyáriparunk fejlődését van hivatva előmozdí­
tani. Mindezen vágányokat a társaság a saját 
költségén építi azzal az intencióval, hogy az 
egyre nagyobb számmal létesülő íparvallala- 
tok forgalmát lebonyolítsa. Ha ilyen Intenciók 
vezetik a vasut-társaságot s terveinek megva­
lósításában a kellő mozgékonyságot tanúsítsa, 
ugv a nehezen nekilendülő debreceni gyár­
iparnak jelentőségteljes tényezője lesz.

A Hajdúböszörményi Hitelbank tőke­
emelése. Egyik fővárosi napilap mai szamá­
ban azt a hirt közli, hogy a Hajduboszormé- 
nyi Hitelbank alaptőkéjének 500.000^ koro­
náról 1 millió koronára való f(? emelését ké­
szíti elő. Ez a híradás — mint illetékes hely­
ről értesülünk — nem födi a tényeket. A 
Hajdúböszörményi Hitelbank tőkeemelésé­
nek ügye ugyanis a kovehkezokmjcn a l. 
intézet tavaszi rendes közgyűlése elhatároz 
ta hogy az alaptőkét 200.000 koronáról 
500.000 koronára emeli föl s az igazgatóság 
ra bízta a tranzakció keresztulvitelenek mó­
dozatait egy újabban összehívandó közgy ű­
lésnek való jelentéstétel kotelezettsege mel­
lett. E határozathoz képest az rgazgatsag 
közvetlenül a közgyűlést kővető időbe" 100 
ezer koronás kibocsájtást eszközölt, az 
utóbbi hónapokban pedig a hátralevő 20U 
ezer koronát bocsájtotta jegyzésre és pedig
örvendetes eredménnyel amennyiben ez az
újabb 200 ezer korona toke-tobblet is rovi 
idő alatt, túlnyomórészt a régi részvényes 
által lejegyeztetett. Ennek a ténynek, ^ 
alaptőke 500 ezer koronára való {e f®ta 
megtörténtének a bejelentése végett . 
össze az igazgatóság december 3-ára az 
tézet rendkívüli közgyűlését. , .

Árverés a Máv.-nál. A debreceni pálya 
udvaron a visszamaradt árucikkek elá 
zése november 27-én megy_végbe. Jegy 
kereskedelmi és iparkamaranal betek ,

4 kassa—oderbergi vasút pályázató
hirdet 1912. évi szükségleteire és peas.
mühelyfák, pályafentartási lak, egyéb 
termények, kőnemü anyagok, szövött c 
nőtt áruk, ruggyantaáruk, kefekoto 
áruk, olaj- én zsirnemüek, ve|yés^b vas- 
mozdony- és kocsi-alkatrészek, egy ye_ 
és acélcikkek, réz- és egyéb ff™eI™ekdeCem- 
gyes cikkekre. Határidő a Pal^at kereske- 
ber 4. Felvilágosítások kaphatok a kér 
delmi és iparkamaránál. *0,p/őí

Fizetésképtelenségek. A K® ége-
védegylet a következő íizetesk Nagyvárad 
két jelenti: Karagul „László. Nagvv ^ 
(csőd); Deutsch és Grun eld BudaPes- 

I Laudon-utca 4.; Mérei József Eszterg 
, steib Márton, Nagykároly.

200' 0 kti'önb' e6, jótállás jfcpden kata-lasztékot küdok kívánatra gyűjtőknek. Wien,
1 guaon alól 40—60% engedménnyel A. W«

I, Adlergasse 8. Váeárlás. were.
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DonogánésSomossy
IDEBRECZEN, Ristempioin-bazár.

Szőnyegek. Függönyök. Ágy- 
és asztalterítők. Flanell ta­
karók. Paplanok, Matraczok.
Linoleum nagy raktára.

Hagy Lajos hirdetési irodájából Hsaik13.
í,

f

smmoi
Telefon sz. 49. X Telefon sz. 49.

Menyasszonyi kelanayák és ajnidéktérgyak nagmklfra

Kaszanyitzky Endre
Főntssa! üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
ebédlő- és hálószobái

melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
O.csó &r&bl Kitűnő árn 1

l*

I Vendéglői és kávéházi felszerelések. 1

kerestetik nagy vidéki város első­
rangú kereskedelmi irodájába.

Ajánlatok „Szorgalmas 5000.“ je­
lige alatt Mosse Rudolf hirdetési iro­
dájába, VII., Andrássy-ut 1. intézendők

Akinek 2500 forintja van
megvehet egy 28 holdas

tanyabirtokot.
A Kiss Sándor-féle tagban ! A ha- 
ápi állomáshoz gyalog egy óra já­
rásnyira ! Nagyon közel az iskolához.

Ezen birtoknak jelenlegi tulajdonosa 
Ruszkai Lajos gazdálkodó ur, aki lakik 
Gálospetriben 232. számú házában.

Ezen birtok, mely a legkitűnőbb mi­
nőségű fekete alj homok, 28 magyar hold, 
az ára mindössze 6500 forintra van feladva, 
van rajta 4 ezer forint igen kényelmes, 
hosszú lejáratú kölcsön, igy tehát az átvé­
telhez 2500 forint készpénz elegendő. Van 
benne 2 hold kaszálló és egy hold termő 
szőllö.

A következő tanyaépületek vannak 
rajta :

Két szoba, konyha, istálló 4 darab 
jószágra, sertésól, fásszm, kocsiszín és igen 
jó vizünkül. \z udvar drót kerítéssel körű! 
kerítve, a tanya pedig körül fásit.va akáccal.

150 darab nemes gyümölcsfa.
Ezen tanyához a halápi állomástól, az 

ujiétai utón kell menni a Kövesdi tag vé­
gében, a Kiss Sándor-féle tagban van.

SZÁNTÓ LÁSZLÓ
DEBBECZEN

a Salgótarjáni Köszénbánya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegyei kép­

viselője.
Ajánlja : a Salgótarján, Fetroisény, Fel­

falva és Farmvőlgyi hányák darabos, 
feocíka, duiva, am é t aprósíén ter­
mékeit cseplési, szobatüzelésl és ipari 
csélokra

IUB

Megérkeztek
„ül ivat szövetek
Maskevifs József
nrísxsbó divatterméken, Piaci u 26.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.

Legnagyobb választók

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan berendezett úri és női divat üzletében 
Főtér* és Stmontty-n. sarok, a városházával 

szemben. — Fiók üzlet nincsen.

A Piachoz közel
keresek

Újonnan berendezett

Rózsa-féle
női ruha és kalap áruházban

Ristemplombazárban
a legújabb divat szerint készült angol 
és fekete aljak óriási választékban 
érkeztek. Bársony aljak és bársony 
costümök eredeti modellek szerint a 
legszebb kivitelben mérték után külön 
osztályban legpontosabban készíttet­
nek legjutányosabb szabott ár mellett.

szennaira.
Ajánlatok a kiadóhivatalba 

kéretnek.

Naponként délben

friss uzsona sütemény
kapható

Marx Jánosnál
Csapó-utcza 18. — Taleton 866.

Tiszta agyagból készült szép és

cserép, fali tégla

Házvevők1
Akik a Patal-utcza 12. számú 

házamat, mely nekem többe van 
25 ezer koronánál! 9 ezer forin­
tért megkérték, vegyék tudomásul, 
hogy aki közölök legelőbb leteszi 
Csapó-ntcza 13. szám alatti Iro­
dámban a foglalót, annak odaadom 
a 9 ezer torkaiért! A megvételhez 
4 ezer forint készpénz elégséges I 
Villamos vasúti közlekedési A ház­
ban telefon!

Nagy Lajos

és legszebb
is j r

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karcza ' . i .■ ssaisp^atlIiaftA Sr,.in

tulajdonos.
Aki még nem látta személyesen e 

kedves szép házamat, elmondom miből áll 
Teljesen új, adómentes, csertégla épü­

let, a Csapó-utcza legvégén, a Vilmos hu­
szár laktanya közvetlen közelében, villa­
nyos vasúti közlekedés, a Homok-utczai 
megállónál kell leszállani és oda 2—3 
percznyire van. Teljesen letéglázott, gyö­
nyörű szép udvarral, parkírozva, rózsákkal 
és terrakotta park szobrokkal díszítve, az 
udvar csatornázva és szívó-nyomó szer­
kezettel ellátott és locsolásra berendezett 
igen jóvizü kút az udvarban. Termő szöllő 
és gyümölcsös, 40 darab gyümölcsfával, 
rengeteg magas és alacsony törzsű ribizke, 
pöszméte és málna. Tornaszerek, hinta és 
hálóhinták.

Az egész épület teljesen masszív, 
elsőrendű csertéglából van építve és cse­
réppel fedve. Magában foglal egy rendeeli 
4 szobás lakást, előszoba, fürdőszoba, 
óriási nagy konyha és igen nagy soájzzal, 
nyitott veranda, külön nyári konyha, mo­
sóház és 3 kamara helyiség. Külön baromfi 
udvar, galambpadlások és gyümölcsöskert.

jw
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, aíontul 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Aeró
hirdetések előre fizetendők. 
VIS*ki tudakozódásnál tsssók 

v&l*izbély*s*t o.atolnL

11

Levelezés.
Sok száz vagyonos hölgy óhajt férjhez 

menni. Keresztyén hajadon 200,000 márka, 
kath. özvegy 80,000 korona, fiatal független 
zsidó hölgy 300,000 korona vagyonnal stb 
Csakis komoly szándékú urakfvagyon, állás, 
vallás mellékes) kapnak díjtalan felvilágosí­
tást. Schlesinger, Berlin._____

Fistól özvegynek levele van a kiadóban.

Kalapos műhely ambsn elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38 __

Jaján blúzokat és kötényeket ízlésesen var, 
Nagy Esztike Homokkert I-sö járás. 16. 
Meghívásra házhoz is elmegy. ______

Kosárlonoia, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utca 25 Javításokat készítünk.

Függönyt

Táncrendek gyönyörű
szép kivitelben, meghívó
és alíialmi hártyák dom­
bornyomással és színezett ’ 
művészi kiállításban mér- 

: sékelt árakban
MlUBRIt ÉS HrOÍIBVitZ

könyvnyomdájában 
DEBRBCZBN, Placz-utcea 40.

Betöltendő.
Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 

angol-német fordítási munkákat is Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi u. 6 Virág­
üzletben.

a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban
S 1 » 3B S 1 S

II pzmoso. vegyim rumosé r.-l.
■ S» — 'VT’<*• $ ”B235jS„

Gyár és föílziGt Széchényi 42. Fiökiizlnt. Hatvan.ut«a is."

Helyi Ismeretséggel biró szorgalmas embert 
ü'.letszerzönek f x fizetés és jutalék-a fel­
veszek. Zempiiner, Hatvan-u. 17.

Fértiszabá nagymunkás napszabónak fel­
vétetik, Fenyő Sándor és Fia cégnél.

Irodai gyakorlattal biró kisasszonyt kere­
sünk azonnali belépésre, az Erzsébet malom 
részvénytársaság.

Kitűnő mesterséghez tanonc fel­
vétetik. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
Valódi ementhall, trappista, magyaróvári, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
és hungarl teavaj, uradalmi Íróval kapható 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac­
utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mail 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Egy kissebb füszerüzlet megvételre kereste­
tik lakással Czim a kiadóban.

Eladó 2 nyilas szöllö házzal együtt, a Józsai 
állomáshoz 10 percre. Értekezhetni Varga 
Jánossal Alsójózsa Iskola-u. 116.

Használható ócska deszkakerítés 100 folyó­
méter hosszú eladó a közraktárban.

Uj Szűcs és Szőrmeáru üzlet.
MÁaTONFALVY EMILNÉ 

Piacz-u. 58. sz. alatt. (Iparbank épületében.)
Ajánlja a legnagyobb választékban boákat, karmantyúkat, múltokat is 

mindennemű szőrme árukat a legolcsóbb szabott árakban.

Telefon 632. űlapittatott 1893. évben. Telelőn 632.

nöl és leány felöltők legnagyobb áruházában
Piacz-utcza, a Főpostával szemben

Állandóan nagy szőrme kiállítás
Szőrme kabátok, Plüsch bársony és Angol kelme felöltök, Bundák, Estélyi köpenyek 

és Blousok, Costümök, Pongyolák, Jouponok, Karmantyúk és Boák.
Szolid, olcsó árak. Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Uj zálogház.
Megvételre keresek egy jó karban levő 

tükrös toalet asztalkát és egy mosdó szek­
rényt. Cim a kiadóban.

Alkalmi vétel folytán levélpapír és levél- 
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

Különféle.
Schvarfz Dániel a Városházával szemben 

ismét közvetít mindennemű árukat részlet- 
fizetésre.

Ha|dubőszörm ínyben a lapunkat özv. Ka- 
rap Imréné úrnő főtéri dohánytözsdéjében 
lehet kapni naponként.

Elveszett egy szürke bőr erszény 15 koro­
nával Piacz-u. 47-töl, Kossuth-u. 42-ig 
menve. Megtaláló illő jutalomba részesül ha j 
Piacz-u. 47. beszolgáltatja.

a Kossuth-utcza 11. szám alatt (az udvarban a 
Kölcsönös Segélyzö Egylet régi helyiségében)

zálogházat
létesített, ahol arany is esűstmemftekre, ékszerekre, mindennemű érték­
tárgyakra, értékpapírokra, árakra, késs- és félig késs lparcslkkekre, 
valamint ruhaneműnkre

igen jutányos kamatú kölcsön kapható.
Ifamaflflk ■ Értékpapírok után 8 százalék. Arany- és ezüstnemüek, 
üalllailfXU ■ ékszerek után 12 százalék. Egyéb tárgyak után 15

százalék.
ll||ewö*l||* Ár áll ■ Köznapokon d. e. 8—12 óráig, d. u. 2 * 
VllValQlUd Ólait ■ : óráig. Vasárnap d. e. 8—10 óráig.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

■Hűi

MH


